



### 农科所科技特派员扎根田野

## 郴州 科技助农 大显神通

湖南日报3月4日讯(全媒体记者 颜石敦 通讯员 陈红军)3月1日,郴州市农科所科技特派员朱智勇来到桂阳县白水瑶族乡正义村,指导村民开展春耕生产。村民陈锡廷说,有科技特派员帮助,种粮增收底气足。

科技特派员扎根田野,农业技术撒播乡村。2020年以来,郴州市农科所选派15名科技特派员,深入田间地头,推广农业科技,服务产业发展,助力乡村振兴。

今年是朱智勇到正义村开展农业科技服务的第4个年头。2019年春,他第一次来到正义村,村干部向他说起种粮的困境:山高路远,粮食售卖难,种粮收益低。

经过一番调查,朱智勇发现当地适宜种植高山优质水稻,但农民缺乏技术,只能种植传统品种,种粮收益难以提高。朱智勇将3个优质水稻品种引入村里,采用“企业+农户”发展模式,引导村民种植优质稻。去年,正义村种植优质稻3500亩,加工后1公斤大米可卖20元。

科技助农,大显神通。永兴县高亭司镇油市村蔬菜种植基地,由于缺乏良种良法,经济效益低下。科技特派员蔡明带领蔬菜科研团队,因地制宜推广辣椒优质高产栽培、花菜轻简栽培等技术,经济效益显著提高。

去年7月,汝城县文明瑶族乡果农反映部分黄金奈李出现“黑心”坏果情况,请求支

援。科技特派员徐严获悉,来到乡里实地“把脉问诊”,指导果农防治病害。徐严还向果农传授新技术,并制定“奈李采摘技术规程”等,让果农不仅避免了病害损失,还运用新技术、新规程提高了奈李产量和质量。

两年来,郴州市农科所科技特派员共开展农技培训160余次,推广农业新品种20个、新技术18项,帮助发展优质稻、黄金奈李5.1万余亩。

### 发挥自然生态、历史人文等独特优势

## 芷江 发展旅游 加快崛起

湖南日报3月4日讯(全媒体记者 黄巍 通讯员 龚卫国)芷江侗族自治县和平湖景区开发项目近日开工建设。该项目利用高科技水幕全息技术,打造桥体水幕,将给游客带来“水上和之城”多媒体水幕秀。

“突出生态基础,树立绿色发展理念;突出文化内涵,提升旅游品位;突出产业融合,丰富发展业态;突出重点项目,打造核心品牌。”芷江侗族自治县县委书记梁志平介绍,

芷江发挥自然生态、历史人文等独特优势,统筹推进生态文化旅游高质量发展,加快建成全国知名生态文化旅游目的地。

芷江坚持保护与发展并重,以申创全国生态文明建设示范县为抓手,持续打好大气、水、土壤“三大保卫战”。同时,深挖、用活和平文化、侗族文化、生态文化等资源,创建全国少数民族团结进步示范县、全省和平文化小镇,打造全国和平文化

试验区(县),把丰富的文旅资源转化为产业优势、品牌优势。以举办中国芷江·国际和平文化节为契机,积极完善基础设施,提升城市管理水平,使和平文化节成为展示芷江形象、推动旅游发展的重要载体。

在坚持绿色发展的基础上,芷江把文化旅游产业作为区域发展优先产业来抓,做好“生态+”“文化+”“旅游+”文章,重点扶持培育一批辐射带动强的项目,精心构建红色文

化游、历史古建筑游、自然山水游、侗乡风情游、特色乡村旅游五大产品体系。将三道坑生态旅游景区打造成张吉怀精品旅游线路重要景区,推出生态旅游、乡村度假、森林康养、森林研学等多种旅游产品。以抗战胜利受降旧址创建5A景区为抓手,加快红军长征芷江陈列馆、沈从文旧居陈列馆等景区景点提档升级。去年,全县共接待游客528万人次,实现旅游收入36.5亿元,均比上年大幅增长。

## 澧水禁捕水域监管 进入“智慧时代”

湖南日报3月4日讯(全媒体记者 姜鸿丽 通讯员 刘杰)3月3日,澧县渔政监管站工作人员利用智慧渔政系统巡查时发现,与临澧县交界水域有两人驾驶小木船在作业。工作人员现场核实发现,原来是在河中打捞铁块。渔政监管站站长伍学斌介绍,以往禁捕全流域人工巡查需要两天时间,现在两小时即可完成。人防技防结合,解决了违规垂钓、非法捕捞取证难,偏远地段难监管等问题。

2020年,常德市重点水域开始实行禁捕。澧水禁捕水域岸线长214.3公里,流域面积约290平方公里。澧县将禁捕水域划分为9个镇街网格,51个村社子网格,对禁捕水域实施网格化管理。

去年,澧县投入近600万元,运用大数据、区块链等新技术,建设智慧渔政系统,在禁捕水域安装34个高清摄像头,每个摄像头可直接监测3公里左右河段,同时具备红外夜视功能。今年初,该系统投入使用,发现疑似非法捕捞、违规垂钓等行为时,及时报警上报管理平台,联动周边摄像头进行抓拍记录,澧水禁捕水域监管进入“智慧时代”。

近年来,利用智慧渔政系统,澧县查处违规垂钓5起,没有发现非法捕捞行为。



### “三下乡” 暖人心

3月4日,省科技馆科普大篷车驶入村庄,为学生送上表演节目《空气大炮》。当天,全省文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在安化县龙塘镇茶乡花海广场举行。

湖南日报全媒体记者 辜蔚博 摄

## 华容“柔性引才”助高质量发展 3年引进博士、教授240名

湖南日报3月4日讯(全媒体记者 徐典波 通讯员 郭辉)3月1日,北京化工大学教授龚建芸来到华容县恒兴建材公司,指导研发人员开展实验,公司紫外光固化胶粘剂技术攻坚有望获得新突破。该公司是华容县引进的新材料高科技企业,通过建立省博士后科研流动站协作研发中心等平台,先后引来北京、浙江等地7名业内技术“大咖”联合创新。去年,该公司创产值6.6亿元,上缴税收4275万元。

近年来,华容县出台“柔性引才”实施办法,每年投入500万元专项经费,对新认定的国家和省市级技术创新中心、企业技术中心、行业创新中心等创新平台,分别给予最高100万元、50万元、20万元经费支持,成效显著的平台可申请“一事一议”获得经费支持。政府投入撬动近2亿元社会资本开展招才引智,在产业、民生等重点领域建起各类柔性引才平台,先后与武汉大学、中南大学等高校合作,建立产学研基地22个,创建种

养特色产业、星创天地等省市农业科技示范基地128家。

华容县依托科技创新平台,着眼“高精尖缺”,主动对接省内外高校、科研院所,“靶向”引进知名专家教授来华容开展科研创新。近3年,共引进博士、教授240名,他们活跃在产业发展、医卫、教育、乡村振兴、科技创新等领域,以顾问指导、兼职、联合攻关等形式提供智力服务。华容县人民医院、县中医院先后与中南大学湘雅医院、同济医院等省内外三甲医院共建医联体,签约140余名知名专家(团队)。外聘医疗专家累计开展大型手术1000多人次,并定期下基层接诊。

## 发放6.2万余宗农房不动产权证 娄星区完成省下发任务103.89%

湖南日报3月4日讯(全媒体记者 李梅花 通讯员 盛祥桂)“有了不动产权证,我们农村房屋就有了‘合法身份证’,权属更明确,住得更安心!”近日,在娄底市娄星区水洞底镇水洞底村,娄底市自然资源局工作人员向村民代表发放农村“房地一体”不动产权证,村民刘新平接过“红本本”激动地说。

2020年,娄星区启动农村宅基地和集体建设用地“房地一体”确权登记试点。采取领导分片包干、重点任务挂牌督办等举措,通过专班办、专窗办、集中办等方式,推进农村“房地一体”确权登记。通过微信群、村村响广播,发放《致农户的一封信》,悬挂宣传横幅,把政策举措宣传到户到人,引导村民“主动办”。聚焦房地权属纠纷和争议较多、权属资料不完善等问题,实行“一户一台账”清单式管理,明确责任主体、落实方案、完成时限,分类稳步推进确权登记。同时,面向在外务工、出行不便等办证困难的村民,设立党员先锋岗,由党员带头包户,开展从资料填报到送证上门的全程“帮办代办”服务。

截至去年底,娄星区已发放6.2万余宗农房不动产权证,完成省下发任务103.89%。

“警察同志,救救我,我好想回到自己的祖国!”去年12月20日,彭某友几经辗转,间接联系上麻阳警方派驻云南劝返工作组民警郑小平。工作组得知情况,与国内其他省市劝返工作组、云南边防、湖北政府及有关部门进行多次沟通衔接。最后,在福建省劝返工作组、湘籍人员返乡回国协助爱心人士、志愿者等大力支持下,经过与诈骗公司艰难交涉,今年1月19日,彭某友获救。

2月22日,在缅甸滞留一年多的彭某友回到怀化,与家人团聚。

## 緬北“掘金”夢碎 麻陽一男子獲救

湖南日报全媒体记者 卢嘉俊 通讯员 向乐乐 郑春华

这些天,冒险前往缅甸北部从事电信诈骗的麻阳籍男子彭某友,回想起在缅甸的遭遇还心有余悸。他十分庆幸自己安全返回家乡,重获自由。

40岁的彭某友是麻阳苗族自治县江口镇人,20多岁离家后在外务工。2020年,他在温州务工期间结识的一名“朋友”告诉他,缅北可以“发大财”。在“月薪8000元,包吃包住,缴纳五险一金,年底提成高”的诱惑下,彭某友怀揣发财梦,踏上了偷渡缅北之路。

到达缅甸佤邦地区后,彭某友发现自己上当受骗了。这里根本没有高薪工作,有的只是人人深恶痛绝的电信诈骗。他想要逃离,但周围戒备森严,根本没有机会。接下来的时间里,由于他无心“工作”,业绩总是垫底,时常遭到殴打、辱骂、恐吓、断食。后因业绩太差,诈

### 新闻集装

#### 浏阳经开区

### 今年铺排重点项目104个

湖南日报3月4日讯(全媒体记者 唐璐)记者从浏阳经开区2日召开的经济工作会议获悉,今年该园区计划铺排长沙市级重点项目104个,总投资283亿元,同比增长10%。

会上举行了重大项目建设签约仪式,集中签约项目10个,涵盖显示功能器件、生物医药、新材料、智能制造等领域。今年园区招商引资实现“开门红”,截至目前共签约项目18个,合同引资228.3亿元,项目全部达产后预计可年创产值约260亿元。

#### 攸县

### “万企兴万村”签约项目11个

湖南日报3月4日讯(全媒体记者 李永亮 通讯员 刘晚晓)3月1日,攸县工商联组织长沙市攸县商会开展“万企兴万村,助力建家乡”帮扶活动,已签约11个项目,总投资6150万元,涵盖民生、交通、教育等领域。近年来,攸县积极开展“万企兴万村”行动,引导广大民营企业回乡投资创业。目前已动员47家民营企业、商(协)会回乡投身乡村振兴,带动实施项目46个,总投资13.5亿元,解决农民就近就业5660余人。

#### 衡山

### 完成通道绿化436公里

湖南日报3月4日讯(全媒体记者 徐德荣 通讯员 夏建军 胡婷)园林工人在大型机械辅助下,将树苗吊卸、入坑、培土。一番忙碌后,一棵棵桂花、广玉兰、银杏等苗木在路旁迎风挺立。连日来,衡山县持续开展城乡绿化行动,按照“因地制宜、适地适树、经济节约、快速造林”原则,全面推进城乡绿化,重点对城区、乡镇集镇边坡、荒坡、崖壁、县内国道、省道、县道及乡、村主干道沿线进行绿化。截至目前,共完成通道绿化436公里,城区绿化约3万平方米。

## 长沙建成首批54家乡村“复兴少年宫”

湖南日报3月4日讯(全媒体记者 张颐佳)3月2日,长沙市文明办发布该市第一批54个乡村“复兴少年宫”名单。作为乡村振兴和未成年人思想道德建设的重要阵地,长沙乡村孩子有了免费素质教育好去处。各类名师名家也将借助平台走进乡村,为孩子们送教、送服务。

在“双减”大背景下,长沙市借助新时代文明实践中心等阵地,采用“1+N”模式,大力推进“复兴少年宫”建设。从去年10月至今,已建成54个乡村“复兴少年宫”,设置爱国主义、传统文化、红色基因等道德培养课程,开展少年儿童喜闻乐见的音乐、舞蹈、戏曲、美术等文艺活动,还有球类、棋类、武术、劳技等体育和手工活动。这些场馆将向农村中小学生和学龄前儿童免费开放。长沙市委宣传部副部长、市文明办主任彭娟介绍,该市将加大力度、加快进度,按照6个区中心站和74个乡镇站规划,实现“复兴少年宫”乡镇全覆盖。

## 株洲将“植树节”扩展为“植树月”

湖南日报3月4日讯(全媒体记者 戴鹏 通讯员 李向红)3月3日,株洲市城市管理和综合执法局宣布,该市启动持续一个月的“我在株洲有棵树,我在株洲有片林”城区全民义务植树认种、认养、认建活动。

今年,株洲市将“3·12植树节”扩展为“全民植树月”,进一步增强义务植树活动的参与性、互动性、创新性、全民性。

为开展好这次活动,株洲搭建了全民参与义务植树认种、认养、认建线上报名平台。广大市民、企事业单位及社会团体可扫码进入网络报名通道,了解活动规则、认种点规划情况、设计方案以及认种树木品种和规格等;自主选择尽责方式,了解栽种树木的品种、规格、认养认建林木的位置和基本情况等详细信息。

近3年,株洲已有5万余人参与城区义务植树活动,共植树4.2万株,为城区增加绿地逾16万平方米。

这次“全民植树月”活动中,株洲还将义务植树与城市公园、微公园、林荫停车场、行道树等园林绿化建设相结合,种下一片树,就是建好一个城市公园、微公园,为城市园林绿化汇聚更多力量。

截至3月2日,该活动主办方已通过线上线下,接受市民与企事业单位、社会团体认种树木7587棵。

## 永州城乡农贸市场管理有法可依

湖南日报3月4日讯(全媒体记者 刘跃凡)3月1日,《永州市城乡农贸市场管理条例》正式施行,永州城乡农贸市场管理从此有法可依。

2020年,永州市回应广大群众要求加强农贸市场规范化、科学化、法制化管理的呼声,市人大常委会将“城乡农贸市场管理条例”作为审议项目列入立法计划。去年8月27日,永州市第五届人大常委会第四十二次会议表决通过条例草案,今年3月1日起施行。

《条例》明确农贸市场具有公益性质,对农贸市场的管理和发展模式做出原则规定,要求农贸市场开办者应当“划定不少于农贸市场总面积百分之十的区域作为自产农产品销售区”;厘清各方职责,明确规定商务、自然资源、市场监管、城管、农业农村等部门的具体职能职责;规范农贸市场专项规划、建设标准编制,配套设施建设,建设选址,建设变更等。同时,规范市场开办者和经营者主体责任,食品安全、环境卫生等方面的责任和义务,着力解决农贸市场经营秩序混乱、环境卫生较差、安全保障缺失等问题。

### 中国福利彩票3D开奖信息

2022年03月04日 第2022053期 开奖号码 7 6 4			
湖南省中奖情况			
类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	2646	1040	2751840
组选三	0	346	0
组选六	5805	173	1004265
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!			

### 中国福利彩票七乐彩开奖信息

2022年03月04日 第2022023期 开奖号码				
01 04 10 15 17 19 24 05				
下期奖池:1275873元				
奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	000000	0	0	0
二等奖	000000	7	1	26038
三等奖	000000	123	7	2963
四等奖	000000	573	7	200
五等奖	000000	5170	169	50
六等奖	000000	11322	236	10
七等奖	000000	66021	1720	5
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!				

### 中国福利彩票快乐8开奖信息

2022年03月04日 第2022053期									
开奖号码 01 03 09 13 14 21 22 25									
30 37 38 39 49 50 54 58									
63 65 68 78									
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!									